

## 美国警方公布康涅狄格州校园枪击案遇难者名单

# 死者中最多身中11枪 凶手性格孤僻



美国康涅狄格州校园枪击案震惊全球,相关的“屠杀”细节逐渐被披露。杀手枪法精准,手法可谓冷血。

20岁的亚当·兰扎全副武装,于14日早晨闯入桑迪胡克小学展开“屠杀”,共发射100多发子弹,枪法“异常准确”,打死20名儿童和6名成人后饮弹自尽,死者还不包括他的母亲。

中国国家主席胡锦涛15日致电美国总统奥巴马,向美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问,向遇难者表示沉痛哀悼。美国白宫宣布,奥巴马将于17日前往康涅狄格州纽敦镇,参加当地举行的悼念仪式并讲话,他还将与遇难者家属和参与救援的人员会面。

◀ 当地时间14日,奥巴马就枪击案发表讲话时落泪。



当地时间12月15日,一名当地居民在枪击事件现场附近的街口进行悼念。新华社记者 王雷 摄

### 最新动态

#### 26名遇难者名单公布 受害者年龄最小6岁

美国康涅狄格州警方公布了该州桑迪胡克小学枪击案遇难者名单。康涅狄格州主验尸官卡佛表示,专家组直到当地时间周六中午12时30分才最终确认受害者的身份。

6名成人全部是女性,其中包括桑迪胡克小学校长。20名儿童中包括8名男童和12名女童,年龄为6岁至7岁。

卡佛说,他们已经确认枪案凶手亚当·兰扎枪杀了自己的母亲南希·兰扎。先前有报道称,南希·兰扎是桑迪胡克小学教师,但警方调查后发现她并不是学校员工,兰扎一家与桑迪胡克小学的关联眼下尚不清楚。

卡佛称:“过去几年来我见过很多枪击案件,但它们都无法与这次枪击案相比。30年来我经历了无数的案件,但是这一次也许是最惨烈的一次。”

#### 死者中最多中11枪 中弹者仅1人幸存

卡佛不无愤怒地表示,凶手对于每一个受害者的射杀行为就像一个“专业杀手”。他表示,所有的受害者均被自动步枪杀害。其中两名受害者是在非常近的距离内被杀害,而每一个儿童受害者身上竟然至少被射杀了三枪,最多的达到了11枪。

这一结果让他难以置信。卡佛表示,每个人都对这一事实再次震惊了。

据目击者说,枪响后,校长、副校长以及学校的心理医生3人一起向发出枪声的方向跑去,但只有副校长一人受伤返回,其他两人都被打死。一名幸存的学生的家长回忆,总共听到大约100声枪响。其他教室的幸存学生回忆,他们听到尖叫声、哭喊声及枪声,最后是一片寂静。

居民罗伯特·拉加塔的6岁儿子上一年级,枪手进入教室后首先向老师开枪,他的儿子见状从后门逃出,得以幸存。拉加塔援引儿子的话说,枪手行凶过程没有说一句话。

#### 20岁嫌犯曾在该校就读 强行闯入恐为报复

### 凶手信息

据国外媒体报道称,凶手的“屠杀”行为可能是报复行为。报道称,在屠杀的前一天,兰扎曾经来到过桑迪胡克小学,并与校方的四名职工发生了争执。这四名教职工中有三人被杀,唯一幸免于难的一人当天没有到学校上课。

这名幸存职工目前正接受警方调查。据NBC报道,该职工的证词对揭露凶手的动机非常重要。

《华盛顿邮报》援引康涅狄格州警官保罗·万斯的话说,现在已经收集到兰扎杀害其母亲的证据。此外,警方确认并没有任何人允许凶手进入校园,他是强行闯入学校的,因为桑迪胡克校长最近安装的校园安全系统设定学校大门在上午9时30分就关闭。

而一些家长和其他官员初步



亚当·兰扎。(资料图片)

判断,兰扎之所以能够进入学校,很有可能是因为学校职工认识他的母亲,而且知道他是她的儿子。

有调查人员透露,兰扎数年前曾在该学校就读,但最近已跟该校没有任何联系。

#### “荣誉学生”有人格障碍 常随母亲练习射靶

在桑迪胡克小学大开杀戒的20岁青年兰扎,据报患有“人格障碍”。有认识兰扎的人形容,他风格“另类”,非常孤僻。兄长则称,他患有广义自闭症之一的亚氏保加症,需要服药。报道称,兰扎高中毕业时甚至没有拍摄校刊照片。

他的同学说,虽然兰扎高中时成绩优秀,曾获得“荣誉学生”的称号,但其实他经常被母亲南希强迫取得好成绩,在学校表现内向。

其他同学形容兰扎神经质,没有太多朋友,衣着斯文,常穿卡其裤及T恤衫,但他很喜欢日本文化,例如收集《宠物小精灵》的游戏卡,又爱打电玩《三国无双》。

兰扎生于一个4人家庭,父亲

是通用电气能源财政服务部高层,兄长则在纽约工作。父母于3年前离婚后,兰扎便与母亲同住。报道说,兰扎的父母在10年前就开始闹离婚,直到2009年才算终结。17岁的兰扎目睹并承受了这一家庭变故。有邻居说,父母离异对兰扎打击很大。

在邻居眼中,南希为人随和,热衷社交活动,不过她同时也是个枪械爱好者,家中藏有高性能步枪,还经常带儿子练习射靶。有亲戚表示,南希不会逃避现实,如果儿子有病,她一定会带他去看医生。但有朋友表示,南希是个过度保护孩子的母亲,凡事都插手。

(综合新华社、《法制晚报》消息)

### 菲律宾:

## 台风“宝霞”已致逾千人死亡

新华社马尼拉12月16日电(记者赵洁民)菲律宾国家减灾委员会16日上午发布的最新灾情通报显示,截至当地时间16日凌晨5时,台风“宝霞”在菲律宾造成的死亡人数已突破1000人,同时仍有844人失踪。

菲律宾减灾委主任拉莫斯说,救援人员15日又在被台风刮倒的树木以及被洪水和泥石流破坏的房屋废墟下发现许多遇难者的遗体,使确认的死亡人数达到1020人,而且这一数字还在上升,很可能会超过去年12月热带风暴“天鹰”在菲南部造成的1268人死亡的纪录。

“我们先前的确没有预期到这次台风的强度和如此大的破坏性,甚至连一些事先确定的疏散中心也毁于台风。”拉莫斯承认。

他说,在仍失踪的844人中,有近一半是出海打鱼的渔民。由菲律宾军方、海岸警卫队和减灾委等多个部门组成的救灾队仍在灾区搜寻失踪者,但随着时间的推移,失踪者生还希望渺茫。

台风“宝霞”还给菲律宾造成巨大经济损失。截至目前,这场台风给菲律宾造成的经济损失已超过237亿比索(约合5.8亿美元)。据减灾委统计,菲律宾全国受损房屋达14.8万多间,其中在南部重灾区有近1万间房屋完全被毁。目前,仍有近30个城镇没有恢复电力供应,620万灾民缺少食物、饮用水和避难住处。

台风“宝霞”本月4日登陆菲律宾南部岛屿,引发多起洪水、泥石流和海难事故。

## 穆尔西投票

### 埃及出动25万军警 以确保公投顺利进行



埃及自去年动荡后首部宪法草案公投15日上午8时举行。埃及总统穆尔西投票。在首都开罗,许多中小学都被用作临时投票站。这一天乘坐地铁全部免费。公投引发埃及社会分化,支持者和反对者严重对立。为确保公投顺利地举行,埃及在全国出动了12万名士兵、13万名警察、7000多辆装甲车以防不测。自由派和科普特派抵制此次投票,批评制宪委员会中的伊斯兰成员垄断宪法起草工作。

新华社发(埃及总统府供图)